

三千小学生争抢一百招生名额

学费比去年涨了一倍,小升初考查面试还是挤破头

7月10日上午,在山东大学中心校区聚集了大批小学生家长,他们都是陪同孩子参加山大附中小升初招生考查、面试的。据了解,本次考试,有近3000名小学生竞争100个招生名额,录取比例接近30:1。而在去年,山大附中的小升初还是2000余人竞争200个名额,竞争愈发激烈。

文/片 本报见习记者 郭立伟

门槛降低 报考人数增近千

10日,齐鲁晚报记者了解到,今年参加山大附中小升初测试的小学生大约2999人,接近3000人,比去年增加近1000人。现场家长表示:“主要是由于报考的门槛低了,家长们都想让孩子试一试。”

6月20日,山东大学附属中学官网上公布的2016年小升初的招生方案表明,今年招生条件为:“具有济南六区(历城、高新、历下、市中、天桥、槐荫)户籍、济南学籍,2016年小学六年级应届毕业生可报名。”

记者查询近几年山大附属中学小升初的招生方案获悉,2015年的招生条件除了要满足上述要求外,还需要“四、五、六年级至少四学期获学校最高荣誉”,2014年则是“四、五、六年级连续五次获校最高荣誉”,2013年同样为“四、五、六年级连续获得五次三好学生或优秀学生干部或全优生或金星等学



陪孩子参加小升初招考的家长人头攒动。

校最高荣誉”。整体而言,近几年的报考门槛确实有降低趋势,今年已经没有报考的“荣誉”要求了。

招生人数 与去年相比减半

近几年的招生方案标明,

山大附中2013年的计划招生人数为300人,2014年200人,2015年200人,到了2016年,招生人数降到100人。

市民张先生的儿子今年报考了山大附中的小升初测试。“孩子从考场出来,就说考试题目比较难。”关于报考人数为何降低,张先生透露,家长们互相

了解的信息是,由于对山大附属单位的职工子弟招生人数有所扩大,加上可能一些共建单位的孩子会直升入学,所以今年招生人数比去年少了一半。

另外,还有可能受班额变少影响。市民王先生的孩子是去年报考的山大附中,今年读初中二年级。王先生表示:“现

在的初二10个班,一个班大约为五十七个人左右,今年听说由于要落实小班额,所以招生人数变少。”

学费涨一倍 浇不灭报名热情

据山大附属中学官网公布的招生方案表示,按办学成本核定,2016年开始,每学年收费标准为12000元,而去年的报考学费每年6000元。学费涨了一倍,但家长给孩子的报考热情依旧高涨。

现场一位孩子的家长张先生表示,主要是觉得山大附中的升学率高、教学质量高、学习氛围好,“现在孩子中考的压力比高考大多了,主要是看中了山大附中的升学率,将来考省实验中学的机会要大一些。”

而孩子已经在山大附中就读的王先生说,“从去年孩子参加考试的形式,就感觉山大附中的录取形式比较全面,不只是看分数。”王先生表示,山大附中在孩子的素质教育、动手能力培养以及学习习惯的养成方面,都获得了家长们比较高的肯定。



泉城问政

学生安全问题九成发生在假期

有小学生建议安全演练别提前打招呼

本报7月10日讯(记者 刘雅菲) 暑假开始了,又到了学生安全事故高发的时候。10日播出的“直面问题、践行承诺”电视问政关注了暑期的学生安全问题。济南黄河水务局、济南市水利局、济南市政府的相关负责人就学生和家长们关心的问题现场回答市民提问。

引黄干渠全加护栏 水利局:这不现实

溺水是假期安全事故中占比较大的一种,黄河滩、水库内、干渠周边是常见的隐患点。近日有市民反映,济南的邢家渡引黄

干渠堤坝陡峭平滑,攀爬难度大,每到周末有学生模样的孩子戏水游玩,存在安全隐患,建议加装护栏,保障人们的安全。

济南市水利局副局长李广震表示,水利部门其实已经在整个渠道的沿线设置了很多安全警示标志,市水利局也专门拨了经费,加装安全警示栏。

整个干渠能够都加装防护栏吗?对此,邢家渡引黄干渠的科主任表示,这并不现实。据其介绍,邢家渡引黄干渠是用于济阳、商河两县进行农业灌溉的,总长将近90公里。如果全程设护栏,这是不现实的。同时,全国2000个干渠,没有一个沿

干渠设护栏的。此外,干渠是用于农业灌溉的,平时没有水,它是不允许游泳、钓鱼等行为的。

安全教育要贯穿 学生教育的全过程

为了增强孩子们的安全意识,学校里会经常进行一些安全演练,但是这些演练通常都是提前和学生们打好招呼的,胜利大街小学一位小学生提出,安全演练最好还是要增加一些随机性,这样才能有更好的效果。

济南大学政法学院教授袁曙光也认为安全教育对学生至

关重要。“据不完全统计,现在我们90%左右的学生安全问题都发生在假期。安全教育是中小学安全的一项基础教育,是素质教育的一部分,是人才保证的一个根本教育。”袁曙光认为,安全教育应该贯穿于学生教育的全过程。

选择补习班 先看好“两证”

暑假期间有很多的家长选择把孩子送到补习班。在问政现场,一位市民也提出,目前社会上的各类补习班师资力量参差不齐,有的甚至卫生和安全

都存在问题,怎么样才能选择一个有资质的补习机构呢?

对此,济南市教育局成教处于春祥表示,凡是文化教育类的培训机构,必须有上级教育主管部门颁发的《中华人民共和国民办教育办学许可证》,补习点必须有济南市民办学校教学点许可证,家长需要注意,这两证的名义以及办学的内容、地址,必须要和实际相符。

此外,于春祥建议,家长们在选择培训班的时候,不要图便宜,不要受一些大额度优惠的诱惑,“最好不要选择收费期限超过一个学期的补习,大额度的补习。”

山东省实验中学288人次 获高校自主招生资格认定

本报7月10日讯(记者 李飞)近日,2016年全国高校自主招生及部分学校综合评价招生资格确认名单陆续在阳光高考平台公布,山东省实验中学288人次获得认定资格,认定高校包括全国自主招生资格的高校以及北京大学博雅计划、清华大学领军计划和北京外国语大学综合评价招生计划。

据统计,今年省实验中学资格获得人次较2015年增加100人,资格获得者多为全国名校,其中排名前15位、30位、50位高校分别

为43、147、188人次,稳居全省首位。

另外,中国科学院大学、上海科技大学、上海纽约大学等新兴特色高校因理念先进,对学生创新思维、综合素质要求更高,对该校学生备加青睐,今年学校获中国科学院大学综合评价资格认定8人,上海科技大学获得加分资格学生46人,上海纽约大学6人。三所高校在招生人数有限的前提下,学校学生仍以较大优势获得资格认定,人数稳居全省首位。



省实验印发《志愿者服务活动手册》 推动志愿服务新发展

本报7月10日讯(记者 李飞)在享受轻松愉快的假期的同时,每位实验学子都收到了一份特殊的礼物——《山东省实验中学青年志愿者服务活动手册》,它将全过程、多角度、深层次地记录实验学子三年的志愿服务活动,见证实验学子成长的足迹。

为在青年师生中大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,省实验中学围绕“扶贫济困、助老助残、社区服务、生态环保、网络文明、文化建设”等多方面主题积极开展了近百项青年师生志愿者活动,形成了以“实验学子修身行动”“文明泉城我先行”“学雷锋道德实践”等为代表的一批彰显时代风尚的实验品牌。

省实验中学多年来持续开展志愿服务活动,培养同学们的实践活动能力,让学生参与到志愿服务中。